

李某请求劳动仲裁部门裁定，解除其与甲公司的劳动关系，补偿其养老保险费，支付失业救济金等。甲公司不服裁决，认为双方不存在劳动关系，不应支付补偿，遂诉至法院。法院审理认为，建立劳动关系的实质性标准是劳动者实际提供劳动，用工单位实际用工，双方存在组织领导关系以及隶属关系——

自用工之日起即建立了劳动关系

判决解除劳动关系，甲公司支付相关补偿

□淇河晨报记者 夏国锋

案件回放

用工性质未明确引发离职待遇纠纷

浚县的李某自2009年10月起在甲公司务工，但该公司未为其缴纳社会保险费，离职后也未与其依法终止劳动关系。

2012年5月1日，李某就社会保险、劳动报酬向劳动仲裁部门提出申请，请求解除劳动关系，为其补缴入职至2011年底的养老保险费9000元，支付2012年前5个月的养老保险费、失业救济金、一次性经济补偿金、双倍工资、工资差额、带薪休假工资共4.1万元。

劳动仲裁部门裁决：解除劳动关系，甲公司补缴养老保险费1万元，支付失业救济金9000元，支付工资差额3000元。甲公司不服该裁决，诉至法院。

法庭上，甲公司诉称，双方不存在劳动关系，李某主动解除合同，丧失劳动机会，不符合享受失业保险待遇，更不存在工资低于最低工资标准的情形，因此不应支付任何费用。

李某辩称，双方存在劳动关系，甲公司应依法为其缴纳养老保险金，支付相关补偿。

案件点评

河南大正永衡律师事务所律师 程道慧

劳动关系的确定对劳动者极为重要，意味着受法律保护。可是现实中存在大量劳动者本身实际上属于劳动法中定义的“劳动者”的范畴，但因未签订合同，难以证明身份，最终难以得到法律保护。口说无凭，只有“白纸黑字”的劳动合同才是劳动关系的直接反映，是存在劳动关系的最好佐证。

本案中，甲公司以为没有签订劳动合同就可拒绝赔偿，以为李某离职应视为自动或主动解除劳动合同关系，殊不知双方已形成事实劳动关系，李某未办理手续离职不能视为自动或主动解除劳动合同关系。

法律规定，用人单位未及时足额支付劳动报酬等9种情形下劳动

法院判决：解除劳动关系，支付相关补偿

法院审理认为，劳动关系是在劳动者与用人单位之间形成相对稳定的具有劳动内容的权利义务关系，双方存在管理与被管理、监督与被监督、指挥与被指挥的隶属关系。

《劳动合同法》第七条规定，用人单位自用工之日起即与劳动者建立劳动关系。这说明建立劳动关系的实质性标准是劳动者实际提供劳动，用工单位实际用工。劳动和社会保障部《关于确立劳动关系有关事项的通知》第二条规定，用人单位未与劳动者签订劳动合同的，可以参照工资支付凭证或记录、缴纳社会保险费用的记录、劳动者的工资单、招用记录、考勤记录或其他劳动者的证言认定劳动关系的存在。

按照《劳动法》第七十二条的规定，用人单位和劳动者必须依法参加社会保险，缴纳社会保险费，故甲公司应为李某补缴自用工起至解除劳动关系期间的养老保险金。按照《河南省失业保险条例》第四十六条“用人单位不按规定缴纳失业保险费或者不按规定及时为失业人员转移档案关系，致使失业人员不能享受失业保险待遇或者影响其重新就业的，用人单位应当赔偿由此给失业人员造成的经济损失”之规定，支付相应的失业救济金。因李某工作期间工资低于当地最低工资标准，根据《工资支付暂行规定》第十二条“若劳动者提供了正常劳动，则支付给劳动者的劳动报酬不得低于当地的最低工资标准”之规定，应当为李某补足工资差额5000元，因李某未起诉，视为对仲裁结果3000元认可。至于经济补偿金，李某虽在仲裁申请中提出请求，但未对仲裁裁决提起诉讼，视为认可。

法院依照上述法律法规作出判决，驳回甲公司的诉讼请求：甲公司为李某补缴自用工起至解除劳动关系期间的养老保险费1万元；支付李某失业救济金9000元、工资差额3000元。

用人单位根据用工需要常与劳动者结成劳动、劳务、雇佣、承揽等关系，这些不同的关系意味着不同的权利和义务。

若双方不及早明确，不但易引发后续纠纷，而且还会导致劳动者得不到应得补偿或赔偿。

在现实生活中，确实有部分用人单位为了节省人力成本或减少潜在赔偿损失（如工伤

劳动关系，应承担举证不能的法律后果。

根据《劳动合同法》第三十八条“未依法为劳动者缴纳社会保险费的，劳动者可以解除劳动合同”之规定，自2012年5月1日起双方解除劳动关系。

按照《劳动法》第七十二条的规定，用人单位和劳动者必须依法参加社会保险，缴纳社会保险费，故甲公司应为李某补缴自用工起至解除劳动关系期间的养老保险金。按照《河南省失业保险条例》第四十六条“用人单位不按规定缴纳失业保险费或者不按规定及时为失业人员转移档案关系，致使失业人员不能享受失业保险待遇或者影响其重新就业的，用人单位应当赔偿由此给失业人员造成的经济损失”之规定，支付相应的失业救济金。因李某工作期间工资低于当地最低工资标准，根据《工资支付暂行规定》第十二条“若劳动者提供了正常劳动，则支付给劳动者的劳动报酬不得低于当地的最低工资标准”之规定，应当为李某补足工资差额5000元，因李某未起诉，视为对仲裁结果3000元认可。至于经济补偿金，李某虽在仲裁申请中提出请求，但未对仲裁裁决提起诉讼，视为认可。

法院依照上述法律法规作出判决，驳回甲公司的诉讼请求：甲公司为李某补缴自用工起至解除劳动关系期间的养老保险费1万元；支付李某失业救济金9000元、工资差额3000元。

本期案例提供
河南大正永衡律师事务所
本栏目欢迎提供新闻线索
联系电话：13569635421
13938007252

河南新闻奖名专栏

 以案说法
本栏目征集协办单位
联系电话：13903920602

鹤煤总医院普外科医生赵鸿在我市率先开展新辅助化疗加改良根治术——

让三期乳腺癌患者活下来

□本报记者 解静怡
通讯员 王丽

“那年我患胰头癌，病情危重就做了手术。术后赵大夫一连七天在病房看护我，直到转危为安。后来，我才知道那些天赵大夫的孩子还未满月，爱人正在坐月子！”7月12日，在鹤煤总医院普外科复查的患者李先生说。

李先生所说的赵大夫，是鹤煤总医院普外科副主任医师赵鸿。自参加工作以来，赵鸿一直在外科临床第一线工作。多年来，赵鸿用精湛的医术和高度的责任心，赢得了患者的信任。他在我市率先开展的三期乳腺癌新辅助化疗加改良根治术，更是让多名晚期乳腺癌患者活了下来。

三期乳腺癌新辅助化疗加改良根治术：提高了乳腺癌患者生存率

2009年，乳腺癌患者陈女士多次到安阳肿瘤医院、新乡医学院一附院以及郑州的多家大医院就诊，均被告知看病太晚了，最多能活半年，没有治疗意义。

“我当时非常难过，对母亲疾病的治疗也失去了信心，撕毁了所有的检查结果，准备领着母亲到全国各地转诊。”患者的儿子告诉记者，偶然机会，经熟人介绍找到了赵鸿。经过仔细检查后，赵鸿表示，

法律条文

《劳动合同法》第七条，用人单位自用工之日起即与劳动者建立劳动关系。

劳动和社会保障部《关于确立劳动关系有关事项的通知》第二条，用人单位未与劳动者签订劳动合同的，可以参照工资支付凭证或记录、缴纳社会保险费用的记录、劳动者的工资单、招用记录、考勤记录或其他劳动者的证言认定劳动关系的存在。

《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律若干问题的解释(一)》第十三条规定，因用人单位作出的开除、除名、辞退、解除劳动合同、减少劳动报酬、计算劳动者工作年限等决定而发生的劳动争议，用人单位负举证责任。

市民观点

刘先生：部分用人单位故意模糊用工性质，能不签订合同就不签，致使劳动者空口无凭，维权艰难。由“用人单位负举证责任”体现以人为本精神，利于保障劳动者的权益。

短评

用工性质不明确纠纷多

□夏国锋

用人单位根据用工需要常与劳动者结成劳动、劳务、雇佣、承揽等关系，这些不同的关系意味着不同的权利和义务。

若双方不及早明确，不但易引发后续纠纷，而且还会导致劳动者得不到应得补偿或赔偿。

在现实生活中，确实有部分用人单位为了节省人力成本或减少潜在赔偿损失（如工伤

赔偿），用工时故意不明确用工性质，一旦有争议时利用劳动者不熟悉法律的劣势，故意混淆关系，增加劳动者举证难度，达到少赔或不赔的目的。

本案件中，幸亏李某能证明存在劳动关系，否则李某得到的补偿可能会很少，甚至是得不到赔偿。该案启示，作为弱势方的劳动者为了避免日后纠纷，得到应得补偿，务工时尽可能以合同形式明确用工性质。

范围内适当补偿。

雇佣关系是受雇用人接受指挥，提供特定或不特定的劳务并获取报酬的法律关系。关系平等或隶属，无福利待遇。雇主若能证明是不可抗力或雇工故意造成伤害时才能免责。

承揽关系是按照定作人的要求完成一定的工作并享有报酬的法律关系。地位平等，承揽人自行决定其工作内容，发生事故定作人有过失时才依过错承担赔偿。

劳务关系是劳动者提供一次或特定劳动服务，双方地位平等，除约定外没有保险、福利待遇。受损害时，受益人在受益

河南新闻奖名专栏

以案说法

本栏目征集协办单位

联系电话：13903920602

鹤煤总医院普外科医生赵鸿在我市率先开展新辅助化疗加改良根治术——

让三期乳腺癌患者活下来

乳腺癌并不可怕，即使到了后期只要积极治疗，希望还是很大的。随即赵鸿采用新辅助化疗加手术进行了治疗。

“如今已经过去五年多了，多次复查结果均显示肿瘤并没有复发、转移，我们都觉得这是个奇迹！”患者的儿子说。

赵鸿告诉记者，乳腺癌三期患者能够治愈，在于及时对其进行三期乳腺癌新辅助化疗加改良根治术。

赵鸿介绍，新辅助化疗是各种恶性肿瘤治疗的新进展，已成为各种恶性肿瘤多学科综合治疗中的重要组成部分。它通过术前化疗减小肿瘤负荷，提高肿瘤的手术完全切除率，延长患者生存期。

“新辅助化疗可为无手术条件的患者提供手术的可能，提高根治性手术的切除率。由于瘤体缩小可使手术范围相对缩小，有利于手术中最大限度地保留正常组织。”赵鸿介绍。

赵鸿所掌握的三期乳腺癌新辅助化疗加改良根治术在我市率先开展，明显地提高了乳腺癌患者的生存率，多数患者术后均无肿瘤复发或转移。

正是凭着对患者的体恤和对医疗事业的热爱，赵鸿工作尽职尽责。多年来，他以精湛的医术和勤勉的态度为百姓的健康做出了很大贡献，主刀手术数量位居该院之首，被医院授予“主刀手术数量奖”、“优秀医生”、“先进工作者”、“杰出青年岗位能手”等荣誉称号。

腹腔镜下胆囊切除：不开刀即可完成手术

为了提高手术技术，赵鸿从一点一滴开始积累，经常阅读专

中企500强河南占12家

据大河报消息 近日，财富中文网发布了2014中国500强排行榜，我省的双汇发展、安阳钢铁、神火股份、宇通客车等12家上市公司上榜。

据了解，今年是《财富》（中文版）第五次发布中国500强排行榜，它不仅反映了快速增长的中国经济，同时也是对快速增长的中国上市公司的一次检阅。

今年的上榜企业经营规模门槛达到82.3亿元人民币，中石化、中石油蝉联第一、第二名，共

有36家新公司跻身中国500强，上榜企业中金融行业利润最高，29家企业占据总利润过半。

我省上榜的12家企业依然以传统企业居多，煤电领域的上市公司达到5家。河南上市公司的“老大”双汇发展“赚钱能力最强”，营业收入449.5亿、净利润38.58亿，居125位，其在“净资产收益率最高的40家公司名单”中列第20位，仅次于联想集团，高于腾讯控股、海尔电器、恒达地产等知名企业和

青歌赛： 为更多音乐追梦人圆梦

——访河南省淇花食用油有限公司董事长连建伟



放心粮油进农村示范加工企业”、“中国食用油市场十大质量放心品牌”、“河南省著名商标”、“河南省优质产品”、“河南省放心食用油”等多项荣誉称号。淇花食用油公司作为我市本土企业在做大做强的同时，不忘回馈鹤壁百姓，不仅要给鹤壁百姓提供餐桌上的饮食保证，还要给全市人民送去丰富的文化大餐。淇花多年来从事慈善、文化下乡等公益活动，并连续两年赞助我市青年歌手大赛。

谈到对选手的寄望时，连建伟说：“坚持，多年来淇花之所以越做越好，是因为始终秉持严把质量关的原则。我们会一如既往地坚持下去，也希望所有有音乐梦想的追梦人梦想成真。”第五届鹤壁市声乐比赛暨青年歌手大赛总冠名商河南淇花食用油有限公司董事长连建伟接受记者采访时说。

河南省淇花食用油有限公司2002年创办至今，从小作坊发展成为现有固定资产近亿元、年销售收入达2.65亿元的豫北地区规模最大的食用油生产企业。12年来，河南省淇花食用油有限公司先后获得“全国



浚县产业集聚区河南兴鹤电子公司

70%产品出口韩国 香港等国家和地区

本报讯（记者 席波）

“7月初，我们与俄罗斯德尔莱尔有限责任公司一举签下了总金额达6亿元的供货合同，其中电子产品出口金额占到了合同总金额的80%。目前，企业正在为完成出口订单满负荷生产。”7月14日，记者在位于浚县产业集聚区的河南兴鹤电子有限公司采访时，河南兴鹤集团董事长秦秀宾兴奋地告诉记者。

据了解，河南兴鹤集团旗下的一家电子企业，主要生产滤波器、片式电容器等电子产品，其中70%的产品出口韩国、香港等国家和地区。2010年，该公司入驻浚县产业集聚区以来，致力于打造新型电子行业龙头企业，打造浚县乃至我市最大的电子产品

出口企业。过去产品品种少，满足不了用户需求。鉴于此，去年以来，他们投资5000余万元，从香港、台湾引进了自动套管机、绕线机等先进的生产设备，并新建4家电子分厂，还从江苏、浙江、广东聘请了技术管理人员。不久品种增加到100余个，产品合格率达到99.9%以上，赢得了客户的信赖和青睐，促进企业较快发展。

“这次与俄罗斯德尔莱尔有限公司签订的订单，到底底是必须要完成的，所以公司在开足马力生产的同时，加强招收和培训员工力度，以确保按时完成订单任务。这个订单完成后，今年的出口额将达到6亿元，比去年同期增加5亿元。”秦秀宾告诉记者。

制售伪劣兽药 一家四口获刑

此案日前经淇滨区检察院提起公诉，法院作出一审判决

本报讯（淇河晨报记者 柯其 共同记者 李书涛）陈某及家人冒用北京、四川等多家药业公司名义，非法生产几十种伪劣兽药，向全国多个省市出售，涉案金额达56万余元。7月14日，经淇滨区检察院提起公诉，法院一审作出判决，被告人陈某犯生产、销售伪劣产品罪，判处有期徒刑七年零六个月，并处罚金30万元；被告人韩某犯销售伪劣产品罪，判处有期徒刑七年，并处罚金29万元；同案被告人陈某、张某也分别获得不同程度的缓刑。

今年4月，淇滨区畜牧局在检查中发现一猪场饲养的猪尿检呈阳性，经有关部门检验发现系食用了一种含沙丁胺醇（瘦肉精的一种）的伪劣兽药所致。工作人员对问题猪进行了无污染处理屠宰深埋的同时向公安机关报关了案，该事件导致猪场直接损失3万余元。据该猪场负责人介绍，伪劣兽药由浚县侯某向其出售，侯某则交代其兽药由郑州市公安局的大力配合下，警方将销售伪劣兽药的韩某、张某抓获，随后又顺藤摸瓜，将生产加工伪劣兽药的陈某抓获。据审查，被告人陈某为郑州市惠济区人，与韩某为夫妻关系，陈某为两人的儿子，张某则是陈某的岳母。2011年6月至2013年6月，陈某在郑州市惠济区某村租赁的厂房、仓库内，生产冠以北京、四川等多家药业公司名称的伪劣兽药，并向其中的部分伪劣兽药中添加了沙丁胺醇。其儿子陈某积极参与生产伪劣兽药，妻子韩某则组织张某等人以电话联系及网络销售方式向河南、山东等多个省份出售，涉案金额达56万余元。

省群众摄影艺术作品巡回展在市图书馆开展

60余幅作品 讲述百姓身边人和事

本报讯（记者 解静怡）日前，由省图书馆主办、市图书馆承办的首届河南省群众摄影艺术作品巡回展在市图书馆开展。

即日起至28日，爱好者可到市图书馆西展厅免费参观。

据了解，由省图书馆主办的首届省群众摄影艺术作品巡回展，以“新农村新城镇文化剪影”为主题，历时4个多月，共收到来自全省各市摄影作品近900幅。

本次展览共展出包括我市选

送的《浚县庙会》（刘群摄）、《黎阳正月尽欢腾》（赵永强摄）等获奖作品60余幅。作品透过基层群众的视角，用镜头语言，讲述了发生在百姓身边的人和事，定格美好生活瞬间，讴